Федеральные документы

Закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».( ссылка кликабельна)


Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа».

Федеральный закон Российской Федерации от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об ос​новных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.3286-15 «Са​нитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспита​ния в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными воз​можностями здоровья» (утверждены постановлением Главного государственного сани​тарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 г. № 26). (ссылка кликабельна)


 HYPERLINK "https://rg.ru/2013/10/16/obrprogrammy-dok.html" 

Приказ Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. № 1015 г. Москва «Об утвер​ждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основ​ным общеобразовательным программам - образовательным программам начального об​щего, основного общего и среднего общего образования» (в ред. от 17 июля 2015 г.). (ссылка кликабельна)

Федеральный перечень учебников, рекомендованных Минобрнауки России к ис​пользованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, на теку​щий учебный год.

Приказ Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. № 986 «Об утверждении феде​ральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенно​сти учебного процесса и оборудования учебных помещений».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Феде​рации от 26 августа 2010 г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного спра​вочника должностей руководителей, специалистов и служащих».

Указ Президента Российской Федерации «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы».

Приказ Минобрнауки России от 12 марта 2014 г. № 177 «Об утверждении порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, ос​новного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности».

Приказ Минобрнауки России от 22 января 2014 г. № 32 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основ​ного общего и среднего общего образования».

Положение о психолого-медико-педагогической комиссии (утверждено приказом Минобрнауки России 20 сентября 2013 г. № 1082).

Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополни​тельным образовательным программам (утвержден приказом Минобрнауки России 29 ав​густа 2013 г. № 1008).

Приказ Минтруда России от 18 октября 2013 г. № 544н «Об утверждении профес​сионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учи​тель)».

Приказ Минобрнауки России от 14 октября 2013 г. № 1145 «Об утверждении об​разца свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возмож​ностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), не имеющим основно​го общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным образовательным программам».

Приказ Минобрнауки России от 19 декабря 2014 г. № 1598 «Об утверждении феде​рального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья». (ссылка кликабельна)
Приказ Минобрнауки России от 19 декабря 2014 г. № 1599 «Об утверждении феде​рального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с ум​ственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)». (ссылка кликабельна)
Приказ Минобрнауки России от 9 января 2014 года № 2 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электрон​ного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образова​тельных программ».

Приказ Минобрнауки России от 2 сентября 2013 г. № 1035 «О признании не дей​ствующим на территории Российской Федерации письма Министерства просвещения СССР от 5 мая 1978 г. № 28-М «Об улучшении организации индивидуального обучения больных детей на дому» и утратившим силу письма Министерства народного образования РСФСР от 14 ноября 1988 г. № 17-253-6 «Об индивидуальном обучении больных детей на дому» (совместно с письмом Министерства образования и науки РФ от 5 сентября 2013 г. № 07-1317 «Об индивидуальном обучении больных детей на дому).

Приказ Минобрнауки России от 9 ноября 2015 г. № 1309 «Об утверждении Поряд​ка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи». (ссылка кликабельна)
