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П О Л О Ж Е Н И Е

о районной онлайн-викторине

 «Автозаводский район в годы Великой Отечественной войны»

1. Общие положения

Районная онлайн-викторина «Автозаводский район в годы Великой Отечественной войны» (далее Викторина) проводится с целью патриотического воспитания учащихся через приобщение их к истории своего района как составляющей истории Отечества. В 2019-2020 учебном году Викторина посвящена 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
2. Задачи: 
· воспитание у учащихся чувства гордости за историческое прошлое Автозаводского района в годы Великой Отечественной войны, ответственности за его настоящее; 
· развитие у учащихся интереса к истории Автозаводского района, города Нижнего Новгорода;

· привитие у учащихся навыков самостоятельной работы;

· развитие инновационных методов работы в направлении гражданско-патриотического воспитания учащихся.
3. Организаторы

· Управление общего образования администрации Автозаводского района города Нижнего Новгорода;

· МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» города Нижнего Новгорода.

4. Участники 

К участию в Викторине допускаются индивидуальные участники – учащиеся образовательных организаций всех типов и видов с 1 по 11 класс без деления на возрастные группы. 

5. Сроки и порядок проведения Викторины
Викторина проходит в 1 этап:
· районный этап - с 27 апреля 2020 по 15 мая 2020 года (с 27 апреля по 10 мая - прием ответов на вопросы Викторины; с 11 мая по 15 мая – анализ ответов участников Викторины, подведение итогов, рассылка наградных документов). 
С 27 апреля 2020 года участники Викторины онлайн заполняют заявку на участие и отвечают на вопросы Викторины. 
Заявка на участие и вопросы викторины размещены на главной странице сайта МБУ ДО «ЦДТ Автозаводского района» и в группе ВКонтакте «ЦДТ Автозаводского района» (ссылка на группу https://vk.com/avtcrtdu) в виде ссылки 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSellvyD2RzSF8yhN3EgBojBMzCeDF6Q7OEozNdWeKJuaER_ww/viewform?usp=sf_link 
По всем вопросам просьба обращаться к куратору Викторины - педагогу-организатору Носковой Юлии Сергеевне по телефону: 8-905-665-58-13. 
6. Содержание Викторины
Участникам предлагается онлайн ответить на вопросы викторины, пройдя по ссылкеhttps://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSellvyD2RzSF8yhN3EgBojBMzCeDF6Q7OEozNdWeKJuaER_ww/viewform?usp=sf_link  
В ходе викторины, учащимся предстоит вспомнить героическое прошлое Автозаводского района в годы Великой Отечественной войны: тяжелые трудовые будни Горьковского автомобильного завода, работа эвакогоспиталей, помощь автозаводских пионеров фронту. В викторине также отражена тема сохранения памяти о подвиге автозаводцев: ряд вопросов касается памятников трудовой и боевой славы, мемориальных досок, героев-автозаводцев, удостоившихся звания Героя Советского Союза.
7. Критерии оценки ответов на вопросы Викторины
При подведении итогов Викторины будет учитываться следующее:

· историческая достоверность ответа;

· полнота ответа;

· возраст участника (для младших и средних классов допускается помощь родителей или педагога).
8. Подведение итогов 

По итогам Викторины будут определены победители и призеры, которые будут награждены грамотами управления общего образования администрации Автозаводского района. Участники Викторины, не вошедшие в число победителей и призеров, также будут награждены грамотами за участие. Все грамоты участникам Викторины будут высланы им на электронную почту, указанной в онлайн-заявке.
Носкова Юлия Сергеевна,
8-905-665-58-13 
